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1. Общо представяне на процедурата и докторанта 

Кирил Кирилов е докторант в катедра „Психология“ на Педагогическия факултет на 

Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“, докторска програма Педагогическа и въз-

растова психология. Дисертационният труд е обсъден от членовете на катедрата на 28.04.2021 

г. и е насочен за публична защита 

2. Актуалност на тематиката 

Разкриването на спецификата на субективните възприятие за време в средна зряла въз-

раст дава възможност да се разработват и коригират индивидуалните житейски планове и 

стратегии, така че личността да постигне онези нива на удовлетвореност, които да я направят 

продуктивна в следващия възраство период. От тази гледна точка темата на дисертацията има 

определена социална значимост и актуалност в днешните условия на живот, които се харак-

теризират с висока степен на неопределеност и непредвидимост. 

3. Познаване на проблема 

В теоретичната част на дисертацията авторът е представил основни концепции, свързани 

с предмета на изследването. Прави впечатление аналитичният подход към вижданията на 

цитираните автори, както и стремежът те да бъдат свързани и сравнени помежду си. Обемът на 

ползваните литературни източници, както и тяхната авторитетност, са достатъчно убедителни. 

4. Методика на изследването 

Прави добро впечатление представянето на метаемпирична концепция, която включва: 

методология, операционализация и методика. Основният метод на емпиричното изследване е 

каузометрията. Авторът е направил изключително задълбочено представяне на метода, съп-
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роводено със сравнителен анализ и типологии. Изготвената методика съответства напълно на 

логиката на проучването и издигнатите хипотези. 

Приложеният статистически инструментариум позволява да се изведат същностните 

взаимовръзки между дефинираните променливи. Получените емпирични данни, както и ста-

тистическите показатели, са представени комплексно и достатъчно информативно. 

 

5. Характеристика и оценка на дисертационния труд и приносите 

Дисертационният труд представлява сериозно научно изследване, с подчертан индиви-

дуален почерк. Структурата и съдържанието на работата са балансирани и осветляват в дос-

татъчна степен темата. Методиката, която е използвана за извършване на емпиричното изс-

ледване, е комплексна и подходяща. Съответстващи са и приложените статистически проце-

дури и критерии. Анализът на емпиричните данни е задълбочен. Особено трябва да се отбе-

лежи стремежът на автора да квантифицира методологията. 

Авторът претендира за голям брой научни приноси на своя дисертационен труд, които е 

подредил в четири групи: а) научни,  б) теоретични, в) научно-приложни,  г) приложни. Об-

щият брой на посочените приноси е 14. 

6. Преценка на публикациите и личния принос на докторанта 

Посочените от докторанта публикации са 10 бр. Те съответстват на темата на дисерта-

цията и са достатъчно като количество.  

Очевидна е личната ангажираност на автора с изследваната проблематика. 

7. Автореферат 

Авторефератът отразява в необходимата степен същноста и основните аспекти на ди-

сертационния труд. 

 8. Препоръки за бъдещо използване на дисертационните приноси и резултати 

Авторът притежава задълбочени познания в разработваното научно-приложно поле. 

Смятам, че може да продължи да работи, като разширява хоризонта на научните си изслед-

вания. 

Резултатите от дисертационни труд биха могли да се ползват при индивидуална пси-

хологична работа с хора на средна зряла възраст, особено при необходимост от въвеждане на 

корекции в индивидуалните времеви хоризонти. 

 

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: 

 

КАТО ИМАМ ПРЕДВИД ПОСОЧЕНОТО, ПРЕПОРЪЧВАМ НА ЧЛЕНОВЕТЕ НА 

ПОЧИТАЕМОТО НАУЧНО ЖУРИ ДА ГЛАСУВАТ ЗА ПРИСЪЖДАНЕ НА ОБРА-

ЗОВАТЕЛНАТА И НАУЧНА СТЕПЕН „ДОКТОР“ В: 
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ОБЛАСТ НА ВИСШЕТО ОБРАЗОВАНИЕ 3. СОЦИАЛНИ, СТОПАНСКИ И 

ПРАВНИ НАУКИ, ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ 3.2. ПСИХОЛОГИЯ  

НА 

КИРИЛ НАЙДЕНОВ КИРИЛОВ 

 

 

 

 

 

26.08. 2021 г.   Изготвил становището: .................................. 

    проф. д-р Калин Гайдаров 

 


